

金正日死訊公布前下達 命全軍停訓歸隊

# 金正恩大將一號令 證其完全掌控軍權

【本報訊】據韓聯社首爾21日消息：朝鮮新領導人、勞動黨中央軍事委員會副委員長金正恩在金正日委員長去世消息發布前向全軍下達了《金正恩大將命令1號》。韓聯社認為這證明金正恩完全掌握着人民軍的指揮權。

韓國政府一位高級消息人士21日表示，金正恩在發布金正日委員長去世消息之前向全軍下達了《金正恩大將命令1號》，這反映金正恩完全掌握着人民軍指揮權。消息人士稱，《金正恩大將命令1號》要求全軍停止訓練並立即歸隊。朝軍現在根據此命令停止了一切訓練，連前線的基層部隊也降半旗志哀。據悉，雖然朝鮮前方部隊沒有特殊動向，但增加了負責警備板門店共同警備區的兵力。

## 三成活動與軍隊有關

韓國《朝鮮日報》認為：金正恩在掌控軍隊和公安機構方面花費了大量時間。韓國統一部官員表示：「金正恩正式亮相後跟隨父親視察的第一個地方是江原道安邊郡導彈部隊（851部隊）。此後也重點訪問了國家安全保衛部、人民內務軍等守護體制的核心機構。」

通過金正恩的公開活動統計資料也可以確認這個事實。韓國統一部20日表示，金正恩去年正式亮相後，共參加了134次公開活動。身份都是金正日現場指導的隨行人員。其中41次（30.6%）視察軍隊和安全機構，所佔比率最高。此外，36次視察經濟活動現場，13次出席對外活動，還有觀看演出等44次其他活動。同期，金正日參加了148次公開活動。其中62次（41.9%）視察經濟部門，所佔比率最高。

## 黨中央軍事委員升格

《朝鮮日報》指出，但可以確定的是，金正恩會把勞動黨中央軍事委員會用作過渡統治機構。他目前擁有的職務只有黨中央軍事委員會副委員長，委員長是金正日。

去年9月28日，朝鮮时隔44年再次舉行勞動黨代表大會，並在30年來首次修改黨章，從而將黨中央軍事委員會從有名無實的「非常設協議機構」升格為「常設最高軍事機構」。這一機構由18人組成，雲集了總參謀長、海軍和空軍司令等可以調動軍隊的軍方實權人物和公安機構負責人。包括總參謀長李英浩、人民武力部部長金永春、國家安全保衛部第一副部長禹東淵等。

根據修改後的黨章，金正恩只要擁有黨中央軍事委員會副委員長這一個職務，就能掌握黨權。韓國治安政策研究所首席研究員柳同烈表示：「修改後黨章的核心條款是『黨中央軍事委員會委員長擔任黨總書記』（第22條）。金正恩只要代行金正日去世後空缺的黨中央軍事委員會委員長的許可權，就可以根據這一條款成為勞動黨總書記。」也就是說，金正恩可以同時掌握軍權和黨權。



朝鮮政壇關鍵人物



金敬姬（65歲）

金正日之妹，2010年當選政治局委員，並被任命為朝鮮人民軍大將，很有可能為侄子金正恩掌權保驾护航。朝鮮2009年優先發展工業，作為勞動黨中央委員會下屬的輕工業部部長，她的職位非常重要。據悉，金敬姬脾氣暴躁，但病魔纏身。



李英浩（69歲）

朝鮮人民軍副帥和總參謀長，去年被選舉為中央軍事委員會副委員長和中央政治局常委。金正日親信，與張成澤關係密切。



金永南（81歲）

人民會議常任委員會委員長，是朝鮮的象徵性人物，只有名義上的領導人地位。他同時還是勞動黨中央委員會成員。



崔永林（86歲）

朝鮮內閣總理，他的父親據說與金氏家族頗有淵源。女兒崔善姬在朝鮮外務省擔任副局長一職。和金正日一樣，80多歲的崔永林今年在全國進行了大量的「現場指導」工作。



▲金正（前）本月15日視察平壤一間超市，其妹金敬姬緊隨其後，她身後白圈者分別是金正恩和張成澤  
美聯社

# 韓媒妄猜死亡「真相」



▲2011年8月21日，金正日在俄羅斯東部邊境車站踏上專列  
資料圖片

【本報訊】綜合韓聯社、《朝鮮日報》21日報道：朝鮮官方媒體19日正式宣布最高領導人金正日死訊，稱金正日17日上午8時30分突發重症急性心肌梗塞，在行駛的專列上去世。韓國不少媒體包括政界人士指稱，從金正日的以往生活習慣來看，他死亡的地點和事件存在不少疑點。與此同時，對於金正日去世當天專列是否有開動，韓情報機構亦分歧嚴重。

## 情報機構眾說紛紛

據報道，金正日的專列是20節車廂的長列車，韓美一直通過衛星等密切關注專列的動向。但是韓國院和軍方在專列是否開動的問題上得出了相反的結論。

韓國國情院院長元世勳21日堅稱：通過美國的軍事衛星確認，16日至18日，金正日的專列一直停在「平壤龍城1號站」，不曾開動。相反，韓國軍方高層人士則稱，軍方了解情況是，16日至18日金正日專列開動過。

## 媒體熱炒「四疑點」

韓國《朝鮮日報》就金正日死亡的時間和地點提出質疑，並作出以下歸納：

### 1.寒冷早晨乘搭列車？

韓國軍部一位相關人士指出：「平壤17日早上的氣溫是零下12攝氏度。金正日的醫療小組不可能不知道心肌梗塞發病與外部氣溫有密切關係，理應阻止患有心臟疾病的金正日出外活動。」尤其金正日是有名的「夜貓子」，熬通宵後通常是中午12時左右起床，大部分活動主要在晚間進行。

### 2.如何不走漏消息？

金正日視察時乘坐的專列大概有20節車廂，並有醫療小組、警衛員等數百名隨行人員。在數百雙眼睛的注視下，如何做到保密50多個小時？

### 3.官邸睡眠中死亡？

朝鮮媒體報道，僅在本月內，金正日曾先後9次外出視察，身體可能處於過積勞的狀態。一位消息人士說：「金正日很可能在寢室睡覺，所以貼身秘書不知道發生心臟休克或知道時已經晚了。」

### 4.列車上去世與宣傳有關？

韓國政府一位高層人士稱：「對於朝鮮當局而言，要想大肆渲染金正日為朝鮮人民鞠躬盡瘁死而後已，奮鬥到最後一刻，那麼『在列車上去世』不失為最佳素材。與在官邸睡眠中去世有着截然不同的效果。」



▲朝鮮人民哀悼最高領導人金正日  
美聯社

## 美國援助延遲

## 朝鮮民眾餓肚

【本報訊】據美聯社華盛頓二十日消息：人道組織20日擔憂，美國在金正日逝世後延遲向朝鮮提供糧食援助計劃，這可能使朝鮮人的苦難加深。

雖然美國與朝鮮官員上周在北京舉行了有建設性的會談，但美國國務院稱，需要舉行進一步磋商，以評估朝鮮的糧食需要和監督援助計劃。而援助計劃的實施，必須等到為期十一日的官方哀悼期結束之後。白宮發言人紐蘭在新聞發布會上表示，不預期新年前可以解決牽涉的問題。

美國慈善機構善普施發言人肯·伊薩克斯說：「我們很擔心。時間很重要。無論達成什麼協議，都還需要談判人

聯合國十一月份發表的糧食評估報告顯示，朝鮮雖然冬天嚴寒，夏天又爆發過洪水，但今年的收成仍增加百分之八。然而，朝鮮仍然面臨四十一萬四千噸糧食短缺。

現時仍不清楚金正日之死和金正恩權力過渡，將對談判產生怎樣的影響。聯合國駐朝鮮統籌員傑羅梅·紹瓦奇說，迄今向朝鮮承諾的援助，將該計劃派發。他在平壤說：「我們看到穩定的跡象。因此，沒有理由認為協議會改變。」

**國際社會應為朝鮮變革創造條件**

朝鮮擁核之路也曾出現過反覆。特別是六方會談開始後，朝鮮曾認真考慮過「以棄核換安全」。在談判過程中，朝鮮數次停止鈾濃縮行動，允許國際原子能機構入境核查，並象徵性的炸毀了核冷卻塔。但美國對朝政策出爾反爾、立場多變，加劇了朝鮮方面的疑心。特別是美國在全世界推行政治、用武力推翻了阿富汗、伊拉克等國政權，更加深了平壤的疑慮，堅定了只有擁核，才能自保的信念。朝鮮核計劃幾停幾啓，六方會談也最終走入僵局。

朝鮮變革是否，雖最終取決於其內部，但外部影響不可小覷。在夾縫中求生存的朝鮮首要任務是求安全。只有解決其「安全關切」，朝鮮才有可能重新回歸正常國家，才有能力改革開放的嘗試推向深入。金正日去世使朝鮮再次站在何去何從的十字路口。不難預測，今後相當長一段時間內，朝鮮將會更封閉、更敏感，東北亞地區任何風吹草動，都可能引起朝方意想不到的反應，東北亞安全將更加脆弱。

朝鮮變革與否，雖最終取決於其內部，但外部影響不可小覷。在夾縫中求生存的朝鮮首要任務是求安全。只有解決其「安全關切」，朝鮮才有可能重新回歸正常國家，才有能力改革開放的嘗試推向深入。金正日去世使朝鮮再次站在何去何從的十字路口。不難預測，今後相當長一段時間內，朝鮮將會更封閉、更敏感，東北亞地區任何風吹草動，都可能引起朝方意想不到的反應，東北亞安全將更加脆弱。

朝鮮變革與否，雖最終取決於其內部，但外部影響不可小覷。在夾縫中求生存的朝鮮首要任務是求安全。只有解決其「安全關切」，朝鮮才有可能重新回歸正常國家，才有能力改革開放的嘗試推向深入。金正日去世使朝鮮再次站在何去何從的十字路口。不難預測，今後相當長一段時間內，朝鮮將會更封閉、更敏感，東北亞地區任何風吹草動，都可能引起朝方意想不到的反應，東北亞安全將更加脆弱。

施君玉